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Utökade valideringar i TDS 
Tullverket arbetar kontinuerligt för att säkerställa kvaliteten på import- och exportdeklarationer. Som ett 
led i det arbetet kommer vi under året att förbättra befintliga valideringar och införa nya valideringar i 
Tulldatasystemet, TDS. Du som uppgiftslämnare måste ta ställning till om en deklarerad vara omfattas av 
en eller flera åtgärder med villkor som i TARIC är kopplade till den deklarerade varukoden.

Mer information

Utökade valideringar i TDS från 14 april

Import av stevia och steviolglykosider

Klassificering av stevia
Det finns ingen särskild varukod för stevia i tulltaxan och oftast är det därför sammansättningen som är 
avgörande för klassificeringen. Exempelvis klassificeras rena steviolglykosider enligt Taricnummer  
2938 90 90 90. Produkter som består av stevia med tillsatser av andra beståndsdelar klassificeras utifrån 
de allmänna bestämmelserna i tulltaxan. 

Ingen importrestriktion
Det finns ingen importrestriktion för produkterna så det krävs inget importtillstånd. För användningen 
finns dock bestämmelser som Livsmedelsverket ansvarar för. Växten stevia i färsk eller pulvriserad form 
är inte godkänd som livsmedel inom EU. Däremot får steviolglykosider, E-960, användas som tillsats som 
sötningsmedel i begränsade mängder. 

Mer information
Livsmedelsverket 

Stevia är en växt som traditionellt odlas i Sydamerika. 
Växten innehåller söta ämnen, steviolglykosider, som 
används som sötningsmedel. Olika regler gäller för stevia 
och steviolglykosider.

http://www.slv.se/sv/Fragor--svar/Fragor-och-svar/Tillsatser-/Stevia-och-steviolglykosider/
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/utokadevalideringaritdsfran14april.5.4e666fc3136553a8ec325f.html
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Fästanordningar av rostfritt stål med ursprung i Indien

Kommissionen har beslutat att avsluta antidumpningsundersökningen av importen av vissa 
fästanordningar av rostfritt stål och delar därav med ursprung i Indien, utan att införa några åtgärder. 

(EUT L 84/2012)

Lilla Tullskolan

Artikel 13 Vad händer om det råkar bli fel?
Om du upptäcker fel i din tulldeklaration ska du ansöka om omprövning. Orsaken till en 
omprövning kan vara att du har betalat för mycket eller för lite till oss. Det första fallet kallas 
återbetalning och det andra kallas bokföring i efterhand (tilläggsdebitering). En ansökan om 
återbetalning ska du i normalfallet göra inom tre år från den dag då du fick veta hur mycket tull du 
skulle betala, räknat från den dag då du fick din tullräkning. I vissa fall är ansökningstiden kortare. 
Mer information hittar du på baksidan av din tullräkning. En ansökan om tilläggsdebitering ska du 
i normalfallet göra inom tre år från den dag då tullskulden (tullar, jordbrukstullar och exporttullar) 
uppkom.

Betalat för lite?
Om du har betalat för litet avgifter gör du en tilläggsdebitering. Du kan i vissa fall slippa att 
betala tulltillägg (sanktionsavgift) om du själv upptäcker att du har betalat för lite avgifter. Även 
Tullverket kan göra tilläggsdebiteringar 3 år tillbaka, då kan det också bli aktuellt med tulltillägg.

Betalat för mycket?
Om du i stället ska få tillbaka pengar kallas omprövningen återbetalning. Du kan få tillbaka tull 
och andra avgifter med ränta om du upptäcker att du har betalat för mycket avgifter. I en del fall 
återbetalas även mervärdesskatten.

Har ombudet gjort fel?
Tänk på att även om ett ombud gjort tulldeklarationen åt dig och de har lämnat felaktiga uppgifter 
så är det du som ska begära omprövning efter att du har hämtat ut varorna. Som deklarant är du 
alltid ansvarig för uppgifterna i din deklaration. 

Elektroniskt eller på blankett
Du ansöker om omprövning genom en elektronisk ansökan via EDI eller på blankett 
(Enhetsdokument, ED, som du hittar i Tulldeklarationshandledningen). 

Nu har vi kommit till den sista delen i Lilla Tullskolan för denna gång. Hoppas du har har 
haft glädje av Lilla Tullskolan oavsett om du fått nya kunskaper eller repeterat gamla!

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Viktigt att tänka på vid TDS-test
De som har tillstånd till elektronisk uppgiftslämning har tillgång till TDS företagstestmiljö, en test-
version av TDS produktionsmiljö. 

Där finns möjlighet att testa nya meddelandetyper, tillkommande fält i tulldeklarationen eller kan-
ske lära upp ny personal. 

När ni testat färdigt, kom ihåg att gå över till TDS produktionsmiljö!

Stort intresse för Öppet hus 
Intresset för informationsträffar i form av Öppet hus som Tullverket ordnar har varit stort den sista 
tiden. Under mars månad var samtliga träffar fullbokade. Plats finns ännu på de senare träffarna 
under våren.

Varje år anordnar Tullverket i Stockholm, 
Malmö och Göteborg informationsträffen 
Öppet hus ett antal gånger. Informationen 
riktar sig till de företag som handlar eller 
funderar på att börja handla med länder 
utanför EU. Vi informerar om vad företag 
ska tänka på vid import eller export. 
Information ges också om hur det går 
till att deklarera elektroniskt via TID, 
Tullverkets internetdeklaration, samt 
vilka tillstånd som kan vara bra att söka 
för att underlätta tullhanteringen.

Vid Öppet hus får deltagarna även möjligheten att prata med tullinformatörer. De kan få en kortare 
individuell rådgivning och mer företagsspecifik information än vad som ges i den gemensamma 
presentationen. De kan få en första hjälp i hur de ska klassificera sina varor, fylla i en deklaration eller 
fylla i ansökningsblanketter till ett tillstånd. De får även möjlighet att prova på TID, prova E-kurs, vår 
webbaserade utbildning, och få hjälp med att hitta rätt information på vår webbplats. I Göteborg och 
Malmö deltar även Skatteverket. Företagen får då tillfälle att ställa frågor om moms. 

På informationsmötet i Stockholm den 19 mars deltog drygt 20 personer. Många var egna företagare med 
ett fåtal anställda. En del var igång med handel inom EU sen tidigare och hade nu planer på att börja 
med handel utanför EU. Det fanns också många som var i planerandet av att starta eget företag och hade 
planer på att börja importera varor. Deltagarna var nöjda med information de fick vid informationsträffen. 
De tyckte att informationen var tydlig och gav en bra översikt om vad man ska tänka på när man börjar 
med handel utanför EU. Det var även uppskattat att det fanns möjlighet att ställa individuella frågor efter 
den gemensamma presentationen. 

Läs mer
Öppet hus

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/informationstraffar/oppethushandelmedlanderutanforeu.4.4d3e1f4411de722abc980001487.html


TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Glad påsk 

Påverkar ny tullfrihet på insatsvaror dig som producent? 
Nu finns en sammanställning över de insatsvaror som kan bli tullfria från den 1 januari 2013. Tillverkar 
ditt företag någon av varorna på listan? Anser du i så fall att tullfrihet kan störa den egna tillverkningen? 
Kontakta Kommerskollegium för en vidare diskussion.

Läs mer
Kommerskollegium

Informerar

Strikta ursprungsregler försvårar utvecklingsländers handel
Strikta ursprungsregler har en negativ påverkan på både hur mycket handelsavtal och 
preferensarrangemang används och hur mycket som handlas. Det är en av slutsatserna i 
Kommerskollegiums utredning om ursprungsreglernas effekter på handel.

Läs mer
Kommerskollegium

http://www.kommers.se/Nyheter/Forcerade-nyheter/Paverkar-ny-tullfrihet-pa-insatsvaror-dig-som-producent-/
http://www.kommers.se/Nyheter/Forcerade-nyheter/Strikta-ursprungsregler-forsvarar-utvecklingslandernas-handel/
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
http://www.tullverket.se/
mailto:redaktionen@tullverket.se

